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449 employeurs interrogés (MSA 2020 : 7 878) 

75 enquêtes en moyenne par département

83%
Des employeurs de la région ont 

été confrontés à des difficultés de 

recrutement des travailleurs 

saisonniers (36% à chaque saison)

(64% en France)

ÉCHANTILLONNAGE

3 033 ETP… soit 6,8 ETP par exploitation

42% des exploitations totalisent moins de 2 ETP

1

% « dégradées »
TAUX DE RECOURS AUX DIFFÉRENTS CANAUX DE RECRUTEMENT (EN % D’EMPLOYEURS)

EMPLOYEURS CONCERNÉS PAR LES DIFFICULTÉS DE RECRUTEMENT (AU MOINS OCCASIONNELLEMENT)

TYPE DE DIFFICULTÉS DE RECRUTEMENT (EN % D’EMPLOYEURS – PARMI CEUX AYANT RENCONTRÉ DES DIFFICULTÉS)

PART DE POSTES DE SAISONNIERS NON POURVUS EN 2020

RECRUTEMENT CARACTÉRISATION ACCUEIL ACCOMPAGNEMENT

11%
Des postes de saisonniers ouverts au 

recrutement en 2020 n’ont pas été 

pourvus

(14% en France)

76% 74%

20% 17% 15% 15% 11% 8% 8% 5%
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Non significatif
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NOMBRE MOYEN DE CONTRATS SAISONNIERS (ET NON DE SALARIÉ) PAR EXPLOITATION

PART DES CONTRATS SAISONNIERS DANS L’ENSEMBLE DES CONTRATS

TYPE DE TRAVAUX RÉALISÉS PAR LES TRAVAILLEURS SAISONNIERS – TOP 5 RÉGIONAL ET COMPARAISON FR

ÉVOLUTION DE LA PART DE L’EMPLOI SAISONNIER SUR LES DERNIÈRES ANNÉES

DURÉE MOYENNE D’EMPLOI ET DE TRAVAILLEURS SAISONNIERS SUR L’EXPLOITATION (EN NOMBRE DE SEMAINES)

16
Contrats saisonniers en moyenne 

par exploitation employeuse de 

saisonniers

(15 en France)

86%
C’est la proportion moyenne de 

contrats saisonniers dans 

l’ensemble des contrats (chez les 

employeurs de saisonniers

(74% en France)

Répartition des entreprises selon la 
part de contrats saisonniers

28%
Des employeurs indiquent que la 

part de l’emploi saisonniers sur les 

dernières années a tendance à 

augmenter

(24% en France)

65%
42%

CUEILLETTE
TRAVAUX

D’ENTRETIEN
TAILLE

TRAVAUX DE

PLANTATION
CONDITIONNEMENT

63%
40%

57%
34%

36%
24%

28%
20%

18
Semaines d’emploi de travailleurs 

saisonniers en moyenne dans la 

région, soit près de 4 mois et demi

(13 en France)
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PROPORTION DE SAISONNIERS « FIDÈLES » (C.A.D QUI REVIENT D’ANNÉES EN ANNÉES)

MOYENS DE FIDÉLISATION MIS EN PLACE (EN %D’EMPLOYEUR –PARMI CEUX AYANT MISEN PLACE DES MOYENS DE FIDÉLISATION)

LA PROBLÉMATIQUE DU LOGEMENT (% D’EMPLOYEUR POUR QUI LE LOGEMENT DES SAISONNIERS EST PROBLÉMATIQUE)

DISPOSITIFS D’ACCUEIL DES SAISONNIERS (EN % D’EMPLOYEUR)

LA PROMOTION DES TRAVAILLEURS SAISONNIERS (EN % D’EMPLOYEUR AYANT RECRUTÉ UN SAISONNIER EN CDI)

65%
C’est la part de salariés saisonniers 

qui reviennent chaque année sur 

l’exploitation

(51% en France)

61%
Des employeurs de la région 

déclarent mettre en place des 

moyens de fidélisation à destination 

des salariés saisonniers

(57% en France)

57%
Des employeurs de la région ont 

identifié un besoin de logement 

pour une partie ou la totalité de 

leurs travailleurs saisonniers

(33% en France)

8%
Des employeurs de la région 

fournissent le repas à leurs 

travailleurs saisonniers

(26% en France)

26%
Des employeurs de la région ont déjà 

recruté en CDI un ancien salarié 

saisonnier de l’exploitation. Cela 

représente 2,0 CDI par exploitation 

sur les 5 dernières années

(32% en France)
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fnsea.fr
Observatoire emploi formation

FNSEA

11 rue de la Baume

75008 PARIS
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L’ACCOMPAGNEMENT DES EMPLOYEURS DANS LE RECRUTEMENT (EN % D’EMPLOYEURS)

SOLUTIONS PROPOSÉES PAR LES EMPLOYEURS POUR AMÉLIORER LE RECRUTEMENT DES SAISONNIERS

TAUX DE RECOURS AUX DIFFÉRENTES STRUCTURES

X SUITES DE L’ENQUÊTE

31%
Des employeurs de la région ont 

été accompagnés dans le 

processus de recrutement de 

travailleurs saisonniers 

(29% en France)

RETROUVEZ LES RÉSULTATS

DÉTAILLÉS DE L’ENQUÊTE

ET L’ENSEMBLE DES

ÉTUDES DE

L’OBSERVATOIRE SUR…

FNSEA.FR/OBSERVATOIRE

-DE-LEMPLOI/
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7%

Communication

auprès des

demandeurs d'emploi

locaux

Développement

GED/GER

Développement

agence intérim

française spécialisée

dans les saisonniers

Accompagnement

administratif complet

Proposition de

logements pour les

saisonniers

Autre

France PACA


